



三颱「共舞」恐重挫東南

「蓮花」料今登陸閩粵 內地七省迎暴雨

香港文匯報訊(記者帥誠、傅龍金、江鑫嫻、周方怡 廣東、福建、北京、浙江連線報道)中央氣象台網站昨日發布消息預計,今年10號颱風「蓮花」預計於今日白天登陸福建漳浦到廣東汕尾一帶沿海,而同時今年第9號颱風「燦鴻」可能於10日夜間到11日上午登陸閩浙沿海地區,以及第11號颱風「浪卡」也在往內地近海方向移動,這種西北太平洋洋面上出現「三颱共舞」的場面在歷史上十分罕見。受三個颱風影響,內地七省將遭受大到暴雨襲擊,廣東、福建、浙江、上海等地交通受阻。

針對此次三颱共存的情況,中央氣象台首席預報員高桂柱表示,在1949年至2014年的65年間,有近100次三颱風同時存在的情況,平均每年1.5次。但三個颱風同時存在的時間很短,最短的大約只同時存在幾個小時。因此,此次颱風共存5天是比較罕見的。

此外,廣東省氣象局專家表示,由於「蓮花」具有南海颱風複雜多變的特點,移動速度較慢導致風雨影響時間較長,加上在西北太平洋和南海同時有三個颱風活動,多颱風相互作用,導致「蓮花」後期路徑和強度仍有不確定性。廣東省重大氣象災害應急辦公室也於7日啟動氣象災害(颱風)III級應急響應,珠江防總也於昨日啟動防颱風IV級應急響應。

閩台航線全停

福建省交通運輸廳昨日稱,為確保旅客安全,昨日起廈門—金門、泉州—金門、馬尾—馬祖等3條「小三通」客運航線停止營運,廈門—基隆、廈門—台中以及平潭—台北、平潭—台中等4條直航台灣本島客運航線也已全部停航。浙台(玉環)經貿合作區管委會表示,「台台直航」—浙江省台州市玉環縣大麥嶼港對台海上直航將於今日至12日停航。受「燦鴻」影響,目前滯留



罕見三颱風來襲,各地加緊做好防護措施。圖為人們在福州黃岐碼頭固定漁船。



「燦鴻」明日離台最近

香港文匯報訊 「燦鴻」正以每小時24公里的速度朝西北移動,氣象局預估,「燦鴻」10日將最接近台灣,海上和陸上颱風警報也會分別於今日清晨和傍晚發布。

據中央社報道,影響「燦鴻」颱風路徑最大變數仍是太平洋高壓的強弱,目前「燦鴻」颱風路徑有北偏趨勢。

如果路徑不變,預估會朝台灣北部海面通過,但如果太平洋高壓在今天南移,中颱「燦鴻」路徑恐往南修正,不排除有機會登陸。氣象局表示,第9號颱風「燦鴻」結構完整、速度穩定,未來強度可能會再增強,無論登陸與否,對台灣都會有威脅。

氣象局預估,如果中颱「燦鴻」路徑不變,最快今日清晨就會發布海上颱風警報,陸上颱風警報可能會在傍晚時發布,如果「蓮花」颱風海警沒有解除,將會有台灣10年來第3次雙颱警報時間重疊情況。

台灣的旅客已由旅行社妥善安排。

此外,各地鐵路客運受此次颱風影響較大。上海鐵路局計劃10日至11日停運沿海全部客車,同時將視颱風「燦鴻」行走路徑,隨時停運其線路客車。杭(州)深(圳)、龍(岩)廈(門)等鐵路部分區段將出現暴風大雨的惡劣天氣。鑒於此,南昌鐵路局已停售9日由福州(南)、泉州、龍岩、南昌西、廈門北去往深圳北方向的37對動車組列車車票,及10日和11日的49對動車組列車車票。

多地水位料超警戒

「燦鴻」帶來的連日降雨讓浙江多地水位高漲。據浙

江省水文局監測,昨日7時,太湖平均水位4.03米,超警戒水位0.23米;杭嘉湖、姚江、寧奉平原原有25個站點超警戒水位;12座大型水庫和44座中型水庫超汛限水位。

據氣象、水文、海洋預測,颱風「蓮花」將以10公里左右的時速在南海東北部海面上向西北方向移動。廣東饒平至珠江口一帶沿海將出現30到130厘米的風暴增水,其中饒平到汕尾一帶沿海為嚴重影響岸段,將出現50到130厘米的風暴增水。

廣東省三防辦昨日稱,廣東多地全面進入防颱風實戰狀態,截至昨日14時,粵東沿海5市10,404艘漁船已回港,1,847名漁民人員已上岸避險。

國家助學貸款期限延至20年



國家助學貸款最長期限統一延長至20年。圖為工作人員(右)為貧困大學生辦理生源地信用助學貸款手續。

香港文匯報訊 國家助學貸款最長期限將由原先的10年、14年,統一延長至20年,並將建立還款救助機制等。

據中新社報道,按照國務院部署,完善國家助學貸款政策,更有力幫助家庭經濟困難的高校學生完成學業,可以促進教育公平,為貧困學生提供更多發展機會,為國家培育更多人才。

昨日舉行的國務院常務會議決定,內地高校學生在讀期間助學貸款利息由財政全額補貼,畢業後在還款期內繼續攻讀學位或在校期間因病等休學的,也可申請貼息。並將貸款最長期

限由原先的10年、14年,統一延長至20年。將還本寬限期從2年延長至3年,寬限期內只需還利息、不需還本金。同時簡化申請手續。

建立還款救助機制

同時,建立還款救助機制,對因病喪失勞動能力、家庭遭遇重大變故等畢業借款學生,可申請代償還本息。對到艱苦邊遠地區基層單位就業的,代償資金原則上由所在省級財政承擔。各級財政要在年度預算中足額安排國家助學貸款貼息和風險補償金,幫助貧困學生解決後顧之憂。

合肥飛廣州客機火警返航8人傷

香港文匯報訊 記者從安徽省合肥市新橋機場了解到,昨日10時許,一架由合肥飛往廣州的海南航空公司客機在起飛不久後發現貨倉火警提示緊急返航。機上包括機組人員共160人全部安全疏散,8名乘客在疏散過程中不同程度受傷。

據新華社報道,新橋機場有關負責人方陽明介紹,該架客機在起飛後數分鐘,機組人員發現系統提示貨倉火警,之後立即返航。機場工作組和警方立即趕到現場,

幫助所有乘客疏散離開,同時機場消防部門對貨倉進行了檢查,但並未發現着火點。為保障安全,工作人員仍然使用了水槍對整個貨倉進行預防處理。飛機發生火警警報的原因將由安監部門進一步調查。

方陽明還介紹,在疏散過程中有8名乘客不同程度受傷,已第一時間送往當地醫院治療。新橋機場已將其餘乘客安置在候機大廳,並協調海航重新安排班機執飛。

廣州中醫藥大學深圳醫院揭牌

香港文匯報訊(記者冉勇 深圳報道)「廣州中醫藥大學深圳醫院」昨日揭牌,正式落戶深圳福田區。

為港人提供高端中醫醫療

深圳福田區區長王強和廣州中醫藥大學校長王省良在揭牌儀式上簽署了合作協議。福田區將依托廣州中醫藥大學豐富的人才、技術、學科資源,努力建設特色鮮明、優勢突出的現代化三級甲等中醫醫院,為市民提供高品質的醫療服務,為港人提供高端中醫藥治療。

據介紹,廣州中醫藥大學將陸續派遣知名專家進駐廣州中醫藥大學深圳醫院。其中包括國醫大師、國家重點專科帶頭人、省名老中醫等專家,到福田開展醫療會診和人才培養工作,並將移植該校兩所附屬醫院的重點專科,幫助廣州中醫藥大學深圳醫院在5年內打造國家級醫學重點專科不少於2個,省級醫學重點專科不少於4個;10年內在醫院內打造內地一流、深圳獨特的品牌專科不少於3個,以學科為支點撬動醫院綜合實力的快速提升。

香港文匯報訊(記者田一涵 北京報道)北京市相關部門昨日正式發布了天壇周邊簡易樓房徵收暫停辦理事項公告,標誌着北京市核心區最大規模的簡易樓房改造項目——天壇周邊簡易樓房徵收工作正式啟動。周邊簡易樓房退還後,天壇壇牆有望恢復原貌。

部分樓房超期使用

據悉,建於上世紀60至70年代的天壇周邊簡易樓房是北京市核心區最大規模的簡易樓房,部分樓房已超期使用30餘年,房屋面積小,安全隱患多,基礎設施嚴重老化。目前,多數樓房已出現整體破舊、門窗變形等問題。而部分居民從樓內私拉亂接電線、天然氣,明管、明線大量架空、裸露,也存在很大的安全隱患,搬遷改造已是刻不容緩。

神州快訊

深圳開通直飛西藏航線

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報道)深圳機場自後日起,將有多個航空公司開通直飛西藏航線,西藏航空將原深圳經停成都飛往拉薩的聯程航班變更為深圳至拉薩的直飛航班。至此,深圳機場的國內通航城市將達到105個,並首次實現在陸地2,438米之上的「高高原」航線直飛。

據了解,該航班每天一班,航班號TV9903/4,以A319機型執飛,去程11:30從拉薩起飛,15:20抵達深圳;返程於16:25從深圳起飛,20:45抵達拉薩。

滬市民最關注提升文明素養

香港文匯報訊 在上海人看來,與心目中的國際大都市相比,最需要提升的是「民眾文明素養」,「生態環境質量」和「城市綜合經濟實力」緊跟其後。

據中新社報道,上海市人大財經委與國家統計局上海調查總隊昨日公布合作開展上海「十三五」規劃專項調查的結果。本次調查除了面向5,295名市、區兩級人大代表外,還面向普通民眾。相關部門隨機抽取了17個區縣的3,400戶居民家庭進行入戶調查。上海市人大方面表示,此類問卷調查規模尚屬首次。

粵劇紅船明年初下水試航

香港文匯報訊(記者胡若璋 廣州報道)昨日,粵劇紅船項目「船說」新聞發布會在紅線女藝術中心召開。記者在採訪現場獲悉,經過一年多的籌備,一艘滿載着廣州故事和紅船傳說的遊船,將在明年1月正式下水珠江試航。

記者了解到,粵劇紅船碼頭已選址珠江新城的原南方麵粉廠碼頭地塊,沿珠江主航道航行,再由天字碼頭返回,航程約79分鐘。其中,粵劇表演時間約35分鐘,其餘為遊客觀光時間。